

東區地區管理委員會第221次會議報告

題述會議於2017年6月15日舉行，主要的討論事項摘錄如下：

I. 全港各區進行綠化活動以改善環境

1. 委員會備悉康樂及文化事務署（康文署）和東區民政事務處（民政處）在區內的綠化和園藝護理工作報告。

II. 東區區內露宿者問題

2. 委員會備悉區內露宿者的最新數字和相關部門的跟進情況。委員會亦備悉相關部門會繼續處理區內露宿者問題，並會在有需要時安排聯合行動保持環境衛生，以及透過非政府機構接觸露宿者，協助他們脫離露宿生活。

III. 跟進東區正在規劃的康樂及文化工程

3. 委員會備悉，康文署、社會福利署及建築署將會整體研究東區區議會轄下規劃、工程及房屋委員會的意見，並會適時向該委員會報告研究的結果，以便進一步推展鯉景灣綜合大樓工程的策劃工作。

IV. 在東區落實「地區主導行動計劃」（「計劃」）

4. 委員會備悉民政處、食物環境衛生署（食環署）、康文署、房屋署及水務署關於2017-18年度「計劃」的工作進度報告。委員會亦備悉2017-18年度「計劃」的工作已由2017年5月起開展。另外，委員會備悉，民政處、食環署及路政署等相關部門已於2017年6月13日東區區議會轄下食物、環境及衛生委員會會議上，就相關部門跟進區內白鴿聚集衍生環境衛生及滋擾問題所擬備的工作計劃及擬議工作地點，徵詢該委員會意見。

5. 經討論後，委員會同意有關2017-18年度落實「計劃」的修訂預算開支。委員會亦備悉，民政處會視乎區議會和委員會的進一步意見，以繼續探討日後聯合更多政府部門參與「計劃」的可行性。

V. 慶祝中華人民共和國香港特別行政區成立二十周年東區地區慶祝活動

6. 委員會備悉東區慶祝特區成立二十周年的2017/18年度活動報告（在2017年5月26日晚上舉辦的區域性慶祝活動照片載列於附件）及活動預告（即在10月籌辦免費文藝表演活動及在11月為區內弱勢社群安排免費的參觀活動）。委員會亦備悉，民政處已按民政事務總署的指引，正協助相關部門推行「共慶回歸顯關懷」計劃，透過探訪及派發禮物包予長者及有特別需要的家庭、安排弱勢社群及少數族裔參與慶祝活動，建立共融社會。

VI. 會議報告

7. 委員會備悉東區區議會、其轄下各委員會、東區撲滅罪行委員會及東區防火委員會共9份會議報告。委員會亦備悉食環署就關閉筲箕灣街市及東區鼠患事宜的跟進情況。

東區民政事務處地區管理組
2017年6月